

抗击疫情 鹤壁在行动·市直机关篇

鹤壁日报

抗疫一线党旗红
市直机关在行动

发挥党建引领作用

“双线作战”见成效

——市直机关各单位全员上阵打好防疫复工战

□本报记者 李凯

市政府办公室:协调督导服务保障各项工作顺利开展

自新冠肺炎疫情发生以来,市政府办公室坚决落实上级关于疫情防控的各项决策部署,党员干部亮身份、当先锋、作表率,专门出台防控具体措施,坚定信心,严防死守,全力以赴投入组织指挥、协调督导、服务保障等各项工作。同时,积极协调服务各县区、各部门,紧盯疫情变化形势,落实分区分级精准防控要求,把握时机适度节奏,切实保障疫情防控工作顺利开展。

“为了及时全面准确贯彻全市决策部署,我们在执行完善好日常监测报告、周通报调度、纵向横向高效沟通协调等制度措施的前提下,积极破解难题,充分

运用我市资源,积极争取上级物资支持,优化使用,精准投放,努力保障居民生活和企业生产需要。分区分类、积极稳妥推进与生产生活密切相关的门店、市场等复工复产。”市政府办公室副主任穆忠文介绍。

在统筹推进各项防控工作的同时,为保证质量效果,指导协调县区和部门提高复工复产企业、行业和产业链的均衡性、协调性,关注、监测和提高复工率、到岗率、达产率,及时研究出台务实管用的政策措施,高效有序地推进复工复产工作,奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展的前提下,积极破除难题,充分

市发改委:28个省重点项目复工率居全省第一

全市100个市重点项目开复工77个;续建项目复工50个;计划新开工项目已开工27个;28个省重点项目复工开工建设,居全省第一……

一组组数字体现了市发改委在全面做好疫情防控工作的前提下,全力统筹抓好经济社会发展、有序推进重点项目复工开工的决心。

按照市委、市政府工作部署,市发改委超前谋划、规范复工,坚持“两手抓、两手都要硬”,印发重点项目复工有关通知,明确复工范围、条件、流程等。2月7日,鹤壁东区烟草局等3个项目率先复工;2月19日,在全省率先组织项目开工复工。其间,相继举行了两次重点项目开工情况。

市复工复产情况新闻发布会,吹响了全市多复工、早开工的号角。

为有序组织项目复工,市发改委对我市重点项目复工条件进行认真摸排,建立台账,会同有关部门联合开展现场审核,并成立了综合协调、企业服务、项目复工、生产保障等4个推进组,确保项目复工开工高效推进。

通过实行重点项目日报告制度,及时掌握并协调解决困难和问题。截至目前,已协调办理66个复工项目出入证1388个,为项目复工创造了条件。并在重点项目复工开工中,严格坚持防疫、环保、安全“三个底线”,并在《鹤壁日报》上通报各县区重点项目复工开工情况。

18名党员拧成一股绳奋战在抗疫一线

——记市林业局党员志愿服务队



市林业局党员志愿服务队慰问坚守在淇县桥盟街道古烟村疫情防控一线的卡点工作人员。
(资料照片,由市林业局提供)

□本报记者 李凯

自新冠肺炎疫情发生以来,我市各级党组织和全体共产党员在这场战“疫”中发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,让党旗高高飘扬在防控疫情斗争第一线。2月26日,记者从市林业局了解到,2月初,由18名中共党员组成的疫情防控党员志愿服务队、同事间相互扶持、鼓励,同心协力拧成一股绳,始终坚守在疫情防控一线。

在吹响疫情防控的“集结号”后,这个18人的团队以小组的形式,第一时间进入社区、高速公路卡点、野生动物驯养机构等,为打赢这场没有硝烟的战争贡献林业的力量。

“陆生野生动物是我们这次疫情暴发的源头,管控好市、县区的野生动物驯养、经营场所是非常重要也是有一定危险性的工作。”市林业局党总支书记王君林说,“我们党员志愿服务队的队员没有退缩,一次又一次地深入一线,排查驯养、经营场所的资质、防护措

施等,耐心给群众宣传陆生野生动物管控措施18条等各项省、市发出的公告,在群众有疑问的时候耐心讲解,在群众不理解的时候从多种角度解释国家政策。”

在淇县的一次摸排中,小组成员得知有一家驯养机构卫生不达标,原因是物资紧缺,购买不到消毒液和口罩。小组成员第一时间给市林业局领导汇报,后经多方协调,最终成功协调到50公斤消毒液、百余个口罩等物资。事后该机构负责人发出这样的感慨:“非常感谢你们帮助我们协调消毒液和口罩等防护物资,我们一定会正确使用,做好防护,不给国家添麻烦。”

这只是党员志愿服务队在各个县区深入摸排陆生野生动物驯养、经营场所工作的一个缩影。为了切实打好疫情防控这场硬仗,18名党员在排查野生动物场所和社区值守、卡点值守等工作巾从没喊过累,而是积极主动地要求安排任务,在这个特殊时期,大家都为疫情防控贡献自己的力量。

“陆生野生动物是我们这次疫情暴发的源头,管控好市、县区的野生动物驯养、经营场所是非常重要也是有一定危险性的工作。”市林业局党总支书记王君林说,“我们党员志愿服务队的队员没有退缩,一次又一次地深入一线,排查驯养、经营场所的资质、防护措

十

划拨20万元党费用于疫情防控,筹集5万元购买清洁用品慰问防控一线卡点人员,号召市直机关在职党员进小区值守,累计督导70多个机关单位做好疫情防控工作,征集市直机关党员先进事迹50余件……

自疫情发生以来,市委直属机关工委坚持党建引领,号召市直机关党组织和广大党员干部以“咬定青山不放松”的韧劲抓牢疫情防控工作,以“不破楼兰终不还”的拼劲推动复工复产工作,用“不获全胜决不收兵”的行动展现共产党人的政治本色。

2月29日,记者从市委直属机关工委了解到,我市各机关单位在做好疫情防控的同时推动各项工作运行,两个“战场”同时作战已见成效。现在就让记者带您看看我市部分机关单位在“双战役”中是怎么做的。

市人社局: 帮助全市1.85万名劳动力实现就业

为统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,市人社局坚持“两手抓、两手硬”,切实把企业复工复产用工保障和稳就业各项工作措施抓实、抓细、抓落实。

强将手下无弱兵。市人社局主要负责同志挂帅,对内强化各责任科室和单位协同推进,对外强化与工信、卫健、交通等部门沟通联系,各项措施落实落细,各项任务有序推进,集中优势兵力强力推进企业复工复产工作落实。

在疫情防控一线,“人社党员服务专员”成为人社系统党员干

部的另外一个身份,他们以党建引领,开展“一对一”定点服务,对口联系规模以上重点企业369家。

“定点服务期间,我们要求服务专员每周至少深入、联系企业一次,宣传人社部门政策,动态更新企业用工需求信息。”市人社局党组书记、局长张国富介绍,“我们还积极向企业宣传创业就业、线上职业技能培训等31项业务疫情防控期间的办理方式,深入实施援企稳岗‘护航行动’和职业技能提升行动,发布用工岗位信息15635条,帮助全市1.85万名劳动力实现就业。”

为了帮助更多劳动者选择适合的岗位实现就业,市人社局多渠道对接信息,注重保障重点企业需求,同时推动了减免社会保险费、创新培训方式等8项政策落实。

截至目前,组织耕德电子、天海集团等重点企业和人力资源服务机构到浚县善堂镇等人口密集乡镇现场发布用工需求信息3000余条,通过鹤壁公共就业创业服务网等渠道累计推送用工需求岗位信息累计16014条,基本保障了重点企业的用工需求。

市教体局:

9个免费线上教学平台确保“停课不停学”

“自疫情发生以来,在市委、市政府的正确领导下,全市教体系统加强疫情防控工作,根据形势发展,多措并举做好复学准备。”市教体局党组副书记、副局长陈中喜介绍。

疫情当前,家长最关心的是学校何时开学的问题。在当前疫情严峻的形势下,抓实线上教学成了教育部门的首要举措。为此,市教体局印发了《关于在延时开学期间组织开展在线学习的通知》,出台了各级各类学校疫情防控工作方案,出台了各级各类学校疫情防控

控期间网上教学实施方案,成立了线上教学专家指导组,推荐9个免费线上教学平台,“一校一策”开展免费线上教学,确保“停课不停学”,努力保证教育教学不受影响,让学生和家长满意。

就下一步面临的开学问题,市教体局严格落实上级精神,实行分级“验收”原则,按照属地管理实行分级验收制,市教体局负责县区教体行政部门、市直学校开学验收工作,各县区教体行政部门负责辖区学校的开学验收工作,实行“三不”原则,即不充分开学,不到位不开学,不达标不开学。

同时,印发《关于进一步做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的通知》,指导各县区教体行政等部门及直属各学校科学制定开学预案,保证全市各级各类学校开学后的防疫物资齐全、防疫措施细致有效、教育教学开展有序、应急事件处置有力,确保广大学生生命健康安全,坚决守住一片净土。

市交通运输局: 打通16条应急物资“绿色通道”

市妇联:“六心关爱” 助力企业复工复产

按照市委关于一手抓疫情防控、一手抓复工复产的要求,市妇联充分发挥“联”字优势,推出“六心关爱”举措,助力企业复工复产。

“我们的‘六心关爱’,即精心摸需求、耐心宣政策、贴心搞服务、诚心来牵线、细心做指导、暖心解疑惑,用心搭建企业复工复产联动平台。”市妇联挂职副主席申黎敏介绍。

我市以市女企业家协会会员、“巧媳妇”创业就业示范基地等群体为重点,在精准摸排的基础上,帮助对接提供具有针对性的资源信息、专业服务。同时利用“两微一端”新媒体、妇联系统工作群、群众联

系群等阵地宣传全市各部门帮助企业复工复产的援企稳岗政策53条。

为了帮助企业提振信心,解决用工短缺难题,市妇联依托“春风行动”公益招聘载体,采取“不聚集、不接触”的线上云招聘模式,发布企业招工信息。又与邮储银行合作,为企业牵线搭桥,解决女企业家融资难问题。充分发挥各职能部门巾帼文明岗专业优势,指导企业做好开复工疫情防控工作。整合妇联联系巾帼志愿者、心理咨询师等团队,开通12388“暖心热线”,强化复工复产人员心理关怀,为复工人员戴好“心理口罩”。

市交通运输局: 打通16条应急物资“绿色通道”

打通了交通运输线,就打通了群众的生活保障线。市交通运输局根据上级工作要求和市场需求,全力加快复工复产,有序恢复运输能力。

其间,在做好疫情防控的同时,市交通运输局成立了市交通运输保障工作专班,下设干线公路和农村公路保通保畅两个工作小组,统一指挥、协调联动,确保高效运转,开通应急物资“绿色通道”16条,发放并办理跨省运输通行证A证265个,累计运送生产、生活应急物资1万余吨,为群众出行和民生物资运输提供了有力保障。

为满足群众出行,我市就“三

返”(返岗、返工、返学)流入人员数量进行预判,全市投入营运客车330台,疫情防控应急保障客车20台,市内交通投入公交车1080台,出租车120台,运力相对充足,基本能满足当前群众的出行需要。

据悉,为应对“三返”高峰,市交通运输局在疫情防控期间组织了100余人的应急队伍,安排40辆客货车作为应急运力,同时市运通公司组织10台定制客车为鹤煤集团、市人民医院等单位提供新老区之间的通勤班车服务,储备20台客车,可随时开通定制客运、包车客运,实施“点对点”运输。

疫情当前 关键还得看党员咋带头

——记市市场监督管理局城乡一体化示范区分局淇水湾监管所负责人王桂林

隔离病区里21天的坚守

——记市人民医院新冠肺炎护理组第四救援队队长田慧丽



田慧丽(左)和同事在防护服上写上“胜利”“加油”字样,坚守在疫情防控救治一线。
(资料照片,由市人民医院提供)

□本报记者 李凯

特需病房房间,办理患者交接手续。同时结合多年的护理工作经验,她提早制订隔离病区护理工作中的注意事项、操作流程及工作细则,合理安排人员班次,做了大量的前期准备工作。1月28日晚6时她和36名“战友”进入隔离病区,1月29日凌晨2时开始收治病人,正式开始与时间赛跑,与病魔决战。

采访中,田慧丽说得最多的一句话就是:“我是护士长,我不仅要对我们的患者负责,也要对我们的医护人员负责,不然我没法向他们的家人交代。”

“1月28日,我们接到院里的紧急通知,当时我也没想到这一出门就是一个月回不了家。”田慧丽回忆,突如其来的疫情一度让她和同事有些忙乱,好在大家很快就捋顺了各自的工作,一切也步入了正轨。

作为单位新冠肺炎护理组第四救援队队长,同时也是特需病房护理负责人的田慧丽,在短短的两天时间内带领团队整理

域按时通风、消杀等,每项工作要求严格落实到各班和每个组员,定任务、定责任、定时间、定区域,因此加班加点成了工作常态,大家都很辛苦。”田慧丽说。

记得有一天晚上10时多,一位护士在接班后刚进入半污染区进行消毒防护就晕倒了。这可把田慧丽吓坏了,她赶紧联系其他同事赶到病区,快速按照规范流程帮晕倒的同事完成消毒后将人抬了出来,经过医护团队一系列的急救处理,直到凌晨2时该同事才完全恢复正常意识,田慧丽心中的大石才落下。

她说,面对疫情他们没有一个人退缩,只要有同事身体不适,其他人就会主动顶上。“刚进隔离区的那几天病人多,还要兼顾协调防护物资领用、病区消毒、保洁等后勤工作,经常是凌晨3点睡觉,早上6点又起来了。那几天我腰疼的毛病犯了,当时只想着不能倒下,我倒下了就意味着还得增补人员,我得坚持。好在有同事的体谅,帮我分担了很多工作,让我很感激,我们也一起坚持到了最后。”田慧丽说。

正处于隔离期的田慧丽,有了更多和家人通电话的机会。回想过去的20多天,她很感谢家人的支持,同时心里也很愧疚。“我丈夫在疫情防控期间也经常加班。有一次当我得知孩子在家方便面时就埋怨丈夫,可儿子特别懂事,知道我工作压力大,一直宽慰我,让我放心。”说到这里田慧丽一度哽咽。

她说,没有什么比来自家人的理解、支持和鼓励更催人奋进,在抗击疫情的一线,田慧丽将继续和“战友”用自己的行动践行医护工作者的初心和使命,用自己的付出和努力诠释着白衣战士的责任与担当,全力打好这场疫情防控阻击战。



王桂林(右一)和同事一起对商户消毒情况及消毒记录登记表进行检查。
(资料照片,由市市场监督管理局提供)

□本报记者 李凯

“我1993年在部队入了党,2011年转业到地方。身为一名共产党员,在疫情防控最吃劲儿的时候,还得看咱们党员咋带好头。”2月26日,市市场监督管理局城乡一体化示范区分局淇水湾监管所负责人王桂林说,他和同事时刻坚守在疫情防控一线,在抓好市场监管的同时做好包村卡点的值班工作。

采访中记者从王桂林的同事胡广云口中得知,王桂林从大年三十开始,一个月来一直奔走在疫情防控一线,而他91岁高龄的母亲一直在病床上。当记者询问王桂林此事时,他低语:“确实是这样的,我母亲从元旦开始身体就不好,一直住院。目前处于一种弥留状态,我们也做好了心理准备……”

面对母亲,王桂林心中不免愧疚。当年父亲去世时,他在部队无法尽孝,如今母亲身体不适,他和妻子都坚守在疫情防控一线,尽自己的力量为打赢疫情防控阻击战作出贡献。

疫情防控形势严峻,王桂林说,他将继续与同事一起坚守在抗疫一线,尽自己的力量为打赢疫情防控阻击战作出贡献。